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Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής ερώτησης που υποβλήθηκε από τον βουλευτή κ. Βασ. 
Βιλιάρδο και όσον αφορά θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα 
ακόλουθα:

Για το έτος 2024 οι προϋπολογιστικοί τόκοι γενικής κυβέρνησης, σε δεδουλευμένη βάση 
(μη περιλαμβανομένων των τόκων swap), ήταν 7,7 δισεκ. ευρώ, ενώ οι απολογιστικοί 
τόκοι διαμορφώθηκαν σε 8,2 δισεκ. ευρώ. Για το ίδιο έτος οι προϋπολογιστικοί τόκοι 
γενικής κυβέρνησης, σε ταμειακή βάση ανήλθαν στα 4,75 δισεκ. Ευρώ. (Στο ποσό αυτό 
περιλαμβάνονται οι τόκοι swap, ενώ δεν περιλαμβάνονται οι αναβαλλόμενοι τόκοι, 
ύψους 1,45 δισεκ. ευρώ, των δανείων του EFSF). Το όφελος από τα swap ήταν 1,22 
δισεκ. ευρώ, ενώ οι ενδοκυβερνητικοί τόκοι ήταν 2,3 δισεκ. ευρώ.

Το αρχικό ύψος των δανείων της Ε.Ε. (σύμβαση “Greek Loan Facility”) ήταν 52.900 
εκατ. ευρώ. Οι συνολικές εξοφλήσεις (περιλαμβανομένων των προεξοφλήσεων) ανήλθαν 
σε 21.295 εκατ. ευρώ, ενώ το ανεξόφλητο υπόλοιπο στις 30.04.2025 ήταν 31.605 εκατ. 
ευρώ. Το επιτόκιο εξυπηρέτησης του δανείου έχει ως βάση υπολογισμού το 3Μ Euribor, 
πλέον περιθωρίου 0,50%. Η αντιστάθμιση των κινδύνων μέσω swap δε γίνεται 
μεμονωμένα, αλλά αντιμετωπίζονται στο συνολικό χαρτοφυλάκιο του δημοσίου χρέους.

Οι αποδόσεις που λαμβάνουν οι φορείς Γενικής Κυβέρνησης, τόσο μέσω του Κοινού 
Κεφαλαίου όσο και μέσω της Ταμειακής Διαχείρισης, δημοσιεύονται από την Τράπεζα 
της Ελλάδος στον παρακάτω σύνδεσμο:

https://www.bankofgreece.gr/kiries-leitourgies/foreis-genikhs-kyvernhshs/koino-
kefalaio-kai-syllogikes-ependyseis
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Οι μικτές χρηματοδοτικές ανάγκες σε επίπεδο γενικής κυβέρνησης για το έτος 2024 
προκύπτουν ως εξής:

Χρεωλύσια  13,4 δισεκ. ευρώ (περιλαμβάνεται η προπληρωμή 
των δανείων του GLF, ύψους 7,9 δισεκ. ευρώ) 

Δημοσιονομικό αποτέλεσμα Γενικής 
Κυβέρνησης  (Πλεόνασμα) -5,6 δισεκ. ευρώ 
Αναχρηματοδότηση Εντόκων Γραμματίων   8,4 δισεκ. ευρώ 
Λοιπές χρηματοδοτικές ανάγκες    3,3 δισεκ. ευρώ 
Σύνολο μικτών χρηματοδοτικών αναγκών 
έτους 2024

19,5 δισεκ. ευρώ,  ή 8,2% του ΑΕΠ 

Η διαφορά από την αρχική πρόβλεψη 10% του ΑΕΠ, σε σχέση με τις Μικτές 
χρηματοδοτικές ανάγκες της Γενικής κυβέρνησης για το έτος 2024, οφείλεται  στο 
αρκετά βελτιωμένο δημοσιονομικό αποτέλεσμα (πλεόνασμα) της Γενικής Κυβέρνησης.

                             Ο Γενικός Διευθυντής

                              Δημ. Τσάκωνας

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΜΑΡΜΑΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
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